



Actualizarea standardelor sistemului de management ISO

Vesiunea: 15.03.2024

Organizația Internațională de Standardizare (ISO) a modificat și extins standardele sale privind sistemele de management pentru a ține seama mai mult de **schimbările climatice**. În vederea realizării acordurilor internaționale privind clima (Declarația de la Londra), ISO își propune să contribuie în mod activ la lupta împotriva schimbărilor climatice. Prin urmare, se așteaptă ca întreprinderile să ia în considerare schimbările climatice în deliberările lor pentru a lua măsuri de îmbunătățire durabilă.

Din acest motiv, standardele privind sistemele de management au fost completate cu amendamentul 1 în februarie 2024. Modificările pentru atenuarea efectelor climatice și adaptarea la schimbările climatice care au deja loc se referă la cerințele specifice pentru certificare. Acestea includ standarde precum ISO 9001, ISO 14001, ISO 45001, ISO 50001, ISO 50001, ISO 22000, ISO/IEC 20000, ISO 22301, ISO/IEC 27001, ISO 28000 și ISO 37001.

IATĂ CARE SUNT PUNCTELE CHEIE DINTR-O PRIVIRE:

Modificări: Adaptările sunt definite în capitolul 4 din structura armonizată a standardelor ISO, în special în Anexa 2 din Anexa SL a Directivelor ISO/CEI partea 1.

CERINȚE NOI:

Capitolul 4.1: Organizațiile trebuie să verifice acum dacă schimbările climatice sunt relevante pentru ele ca parte a analizei contextului: „Organizația trebuie să determine dacă schimbările climatice reprezintă o problemă relevantă”

Capitolul 4.2: Organizațiile trebuie să ia în considerare cerințele părților interesate cu privire la schimbările climatice: „Notă: Părțile interesate relevante pot avea cerințe legate de schimbările climatice”

SEMNIȚAȚIE PENTRU ORGANIZAȚII

Organizațiile cu certificare ISO trebuie să includă schimbările climatice în analiza contextului de afaceri (secțiunea 4.1). În cazul în care schimbările climatice sunt considerate relevante, impactul trebuie abordat în sistemul de management.

IMPACTUL ASUPRA SISTEMELOR DE MANAGEMENT CERTIFICATE

Potrivit IAF, modificările nu reprezintă cerințe noi, ci mai degrabă o clarificare a cerințelor existente. Certificatele își păstrează data eliberării și nu există o perioadă de tranziție, dar noile cerințe trebuie puse în aplicare imediat. Acest lucru înseamnă că aplicarea trebuie să aibă loc imediat și trebuie verificată direct de către auditori. În caz contrar, va rezulta imediat o neconformitate care trebuie rectificată în rezultatul auditului.

RELEVANȚA PENTRU DIFERITE STANDARDE

Ceea ce este nou este așteptarea explicită ca schimbările climatice să fie incluse în mod sistematic în aceste considerații: În ce măsură schimbările climatice afectează întreprinderea și sistemul său de management și, invers, ce impact are întreprinderea asupra schimbărilor climatice? Este important să se recunoască faptul că amploarea schimbărilor climatice va varia în funcție de standardul specific, deoarece acestea vizează domenii de aplicare și obiective diferite. De asemenea, impactul va varia în funcție de locația geografică și de natura organizației în ceea ce privește sectorul de activitate, procesele, produsele și serviciile etc.

UNDE POT GĂSI MAI MULTE INFORMAȚII?

O listă completă poate fi găsită prin intermediul linkului furnizat în comunicatul IAF și ISO, unde sunt disponibile și informații suplimentare din partea IAF.

Vă rugăm să scrieți un mesaj experților noștri dacă aveți întrebări pe această temă sau despre serviciile noastre.

CONTACT ONLINE 

TÜV Rheinland Group
TÜV Rheinland Romania
Str. Sfânta Vineri, nr. 29
030203 București | România
Tel.: +40 213 188 836
info@ro.tuv.com

www.tuv.com

 **TÜVRheinland®**
Precisely Right.